
 
 

Protokół nr 21 / 2025 

posiedzenia Komisji Promocji i Współpracy z Zagranicą Rady 

Miejskiej Wrocławia 

17 grudnia 2025 r., godz. 16.00, Sukiennice 9, sala 302 

BRM–DPP.0012.7.12.2025 

Posiedzenie Komisji prowadziła Przewodnicząca Komisji Promocji i 

Współpracy z Zagranicą Rady Miejskiej Wrocławia – Izabela 

Duchnowska (dalej: Przewodnicząca). 

Na ogólną liczbę 6 członków Komisji Promocji i Współpracy z 

Zagranicą Rady Miejskiej Wrocławia (dalej: Komisja) wszyscy byli 

obecni. Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do 

niniejszego protokołu. Ponadto w posiedzeniu wzięły udział osoby 

spoza składu Komisji zgodnie z listą obecności, która stanowi 

załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

Porządek posiedzenia: 

I. Zatwierdzenie porządku posiedzenia 

II. Realizacja punktu planu pracy Komisji Promocji i Współpracy z 

Zagranicą Rady Miejskiej Wrocławia na 2025 rok: Analiza 

promocji Wrocławia poprzez kulturę, naukę, gospodarkę 

III. Realizacja punktu planu pracy Komisji Promocji i Współpracy z 

Zagranicą Rady Miejskiej Wrocławia na 2025 rok: Współpraca z 

placówkami dyplomatycznymi stacjonującymi we Wrocławiu 

IV. Przyjęcie protokołu nr 20  /  2025 posiedzenia Komisji Promocji i 

Współpracy z Zagranicą Rady Miejskiej Wrocławia 

V. Wolne wnioski  

Przewodnicząca otworzyła posiedzenie Komisji i stwierdziła kworum 

niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji. 

Ad I. 



Zatwierdzenie porządku posiedzenia  

Członkowie Komisji nie zgłosili uwag do porządku posiedzenia. 

Ad II. 

Realizacja punktu planu pracy Komisji Promocji i Współpracy z 

Zagranicą Rady Miejskiej Wrocławia na 2025 rok: Analiza promocji 

Wrocławia poprzez kulturę, naukę, gospodarkę 

Dyrektorka Wydziału Promocji Miasta i Turystyki – Monika Mazur 

poinformowała, że w 2025 roku Wydział Promocji Miasta i Turystyki 

organizował lub współtworzył różnego rodzaju inicjatywy kulturalne, 

m.in. działania promocyjne i edukacyjne oraz działania na rzecz 

upowszechniania literatury i sztuki. Do najważniejszych 

przedsięwzięć tego typu należały koncerty muzyczne z okazji Święta 

Wrocławia, koncerty organowe oraz koncerty chórów w kościele św. 

Elżbiety (z okazji rocznicy oddania do użytku organów Englera, z 

okazji Święta Wrocławia, z okazji Dnia Wojska Polskiego, z okazji 11 

listopada oraz cykl koncertów Młodych Mistrzów od czerwca do 

września w każdy piątek), Międzynarodowy Festiwal Kryminału, 

wsparcie promocyjne nagród Silesius i Angelus, Wrocławskie Targi 

Dobrej Książki, kino letnie na Bastionie Sakwowym wraz z Kinem 

Nowe Horyzonty, festiwal Sakura – Wrocławskie Dni Japońskich 

Inspiracji i inne. 

Do działań WPM w zakresie promocji Wrocławia poprzez naukę i 

gospodarkę można zaliczyć m.in. te prowadzone we współpracy z 

Convention Bureau Wrocław oraz Agencją Rozwoju Aglomeracji 

Wrocławskiej (turystyka biznesowa, Made in Wrocław). Prowadzone 

były projekty z zakresu Smart City, które realnie wpływają na jakość 

i komfort życia mieszkańców: KTG dla kobiet w ciąży, teleopieka dla 

seniorów, programy wsparcia psychologicznego, aplikacja dla 

właścicieli zwierząt i in. Monitorowana była jakość wody w Odrze, 



powstały stacje solarne i darmowe stacje ładowania elektrycznych 

rowerów i hulajnóg.  

Według raportu ekspertów z Oxford Economics 2025 Wrocław 

uplasował się wśród trzech najbardziej dynamicznie rozwijających się 

europejskich miast w latach 2010-2025. By utrzymać tę tendencję, 

konieczne jest nie tylko inwestowanie w miejsca pracy, 

infrastrukturę czy rozwój sieci MPK, ale także budowanie silnej, 

rozpoznawalnej marki miasta zarówno w Polsce, jak i na świecie. 

Ad III. 

Realizacja punktu planu pracy Komisji Promocji i Współpracy z 

Zagranicą Rady Miejskiej Wrocławia na 2025 rok: Współpraca z 

placówkami dyplomatycznymi stacjonującymi we Wrocławiu 

Dyrektorka Biura Współpracy z Zagranicą – Ewa Gołąb-Nowakowska 

oznajmiała, że szczegółowa informacja nt. współpracy z placówkami 

dyplomatycznymi stacjonującymi we Wrocławiu została 

przedstawiona w materiale, który stanowi załącznik nr 3 do 

niniejszego protokołu, a następnie przystąpiła do omówienia go. 

Poinformowała, że w chwili obecnej we Wrocławiu działa 26 placówek 

dyplomatycznych, w tym 3 konsulaty zawodowe: Niemiec, Ukrainy i 

Węgier, zaś pozostali to Konsulowie Honorowi. Według informacji 

internetowych we Wrocławiu działają także Konsulowie Honorowi 

Uzbekistanu i Mongolii, ale Wrocław nie otrzymał żadnych oficjalnych 

potwierdzeń o ich powołaniu z odpowiednich ambasad. 

Dodatkowo we Wrocławiu znajdują się także przedstawicielstwa 

Komisji Europejskiej oraz Parlamentu Europejskiego. 

Co roku współpraca z Konsulami rozpoczyna się od noworocznego 

spotkania Prezydenta Wrocławia z przedstawicielami wrocławskiego 

korpusu konsularnego. Podczas tego spotkania, które odbyło się 13 

stycznia 2025 roku nastąpiła prezentacja zadań nowego 



Departamentu Marki Miasta oraz najważniejszych projektów 

zrealizowanych przez Biuro Współpracy z Zagranicą w 2024 roku. 

Najważniejszym wspólnym działaniem jest Wrocławski Dzień 

Paszportu – impreza, która z reguły odbywa się na Stadionie 

Miejskim we Wrocławiu, ale w tym roku odbyła się na wrocławskim 

lotnisku, gdyż było ono w remoncie i nie było na nim pasażerów. W 

tegorocznej, piątej już edycji wzięło udział 19 placówek konsularnych 

reprezentujących następujące kraje: Armenię, Austrię, Brazylię, 

Chile, Czechy, Finlandię, Gruzję, Indie, Kazachstan, Litwę, 

Luksemburg, Łotwę, Meksyk, Niemcy, Norwegię, Słowację, Szwecję, 

Ukrainę, Węgry. Lotnisko odwiedziło ok. 1500 dzieci z wrocławskich 

szkół podstawowych. Konsulaty zaprezentowały swoje kraje, a dzieci 

zdobyły wiedzę nt. tych krajów i zbierały pieczątki do paszportów. 

Do pomocy w organizacji i animowaniu stoisk poszczególnych krajów 

zaangażowanych zostało blisko 100 wolontariuszy ze szkół 

ponadpodstawowych. 

Najbardziej intensywna współpraca od lat prowadzona jest z 

Konsulatem Generalnym Niemiec. W tym roku mocno wspierał on 

Wrocław m. in. w związku z obchodami Roku Pojednania i rocznicą 

orędzia biskupów polskich do biskupów niemieckich, jak również w 

kwestiach związanych z Pociągiem do Kultury. Pociąg kursował 

prawie przez 10 lat, ale ze względów finansowych projekt został 

zawieszony i przyjmie inną formułę. 

Ad IV. 

Przyjęcie protokołu nr 20  /  2025 posiedzenia Komisji Promocji i 

Współpracy z Zagranicą Rady Miejskiej Wrocławia 

Członkowie Komisji przyjęli protokół posiedzenia Komisji nr 20  /  

2025. 

Ad V. 



Wolne wnioski 

W wolnych wnioskach Radny Igor Wójcik zaproponował, aby podjąć 

rozmowy w sprawie nawiązania współpracy z Bolonią i Kiszyniowem, 

a Przewodnicząca zaapelowała o podjęcie prób nawiązania 

współpracy z Malagą lub Walencją. 

Dyrektorka Biura Współpracy z Zagranicą – Ewa Gołąb-Nowakowska 

poinformowała, że Wrocław ma bardzo dobre kontakty z Malagą, ale 

jak przychodzi do deklaracji i finalnej odpowiedzi, to do niej nie 

dochodzi. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca 

zamknęła posiedzenie Komisji. 

Izabela Duchnowska 

Przewodnicząca Komisji Promocji i Współpracy z Zagranicą  

Protokół sporządziła 

Magdalena Gaczyńska 


